

缤纷五月 艺韵邻里 三洲花园里的别样风情

赏花、看表演 蘑菇广场迎来欢庆盛宴

上午9点,活动正式开始。在蘑菇广场两侧,60多个盆景、盆栽整齐有序排列,有白蜡、金蝉子、海棠、榆树等大小不一、形态各异的绿植盆景,有花开正艳的杜鹃花、绣球花、牵牛花,以及用废弃的酒坛切割改变成造型艺术独特的盆景。本次展出的山水盆景属首次展出。

作为花卉盆景展的主要策划者

和推动者,徐仁林现场介绍:“今年集中展示出来的盆景,在数量、质量上均比往年有所提升,有来自居委会的,有志愿者团队的,有居民自己的,大家齐心协力为参观者呈现一场‘绿色美学盛宴’。”

花卉盆景不仅有自然美的体现,也是文化、艺术和精神的象征。在今年的开幕仪式上,新增了4个文艺表演。大家在花香美景中载歌

载舞,好不惬意。

有罗阳小学学生带来的笛子合奏表演《不谓侠》,充分展现青少年的活力;有舞蹈表演《春之歌》、女声独唱《送别》,展现了生

活在小区内的中老年人精神风貌;最后的器乐合奏《喜洋洋》《拔根芦柴花》,用悠扬的乐声点燃现场的喜悦氛围,赢得围观居民的阵阵掌声。

打卡12处观赏点位 风景、特色各有不同

在花卉盆景展的巡展环节,一行人在小区居委、志愿团队的带领下依次参观了“秀甲三洲”“小小花园”“玫瑰园”“童话小天地”“生态园艺廊”“诗和远方”“艺韵园”“慧质兰心”等12处美好家

园观赏点位。不仅能看到往年的经典作品,新增的2处点位也带来别具创意的美景,沿途路上还有不少改造好的“创意小天地”给人带来重重惊喜。

志愿者团队成员们介绍,多处

改造的土地原是小区里的荒废绿化带或垃圾堆积处,经过和居委、业主等多方协商一致后进行改造实施的。每一处改造都有不同的创作亮点,有的以盆景为主,有的是废物利用,有的是花园式改造……“不同的场景打造,给居民们带来不一样的欣赏感受,希望生活在这里的居民们能拥有更高品质的生活环境。”志愿者赵先生说道。

据了解,在过去一年,“美丽三洲·美好家园”志愿者团队通过以点带线、以线促面的形式,鼓励更多居民参与到美化小区的行动中来,让小区新增500多平方米的绿化,绿化面貌焕然一新。

“我们这里是典型的上海老小

区,自从大家齐心协力开始改造后,小区里的环境越来越好,花卉盆景展以花会友,让邻里之间的交流更多了,关系更融洽了,生活在这里的幸福感更浓了。”冯女士说道。

目前,三洲花园花卉盆景展不仅在社区架起了花卉盆景爱好者之间的桥梁,还有效增强了邻里间的交流和友谊,进一步提升了社区居民的绿色环保意识,厚植了文明创建“美丽三洲·美好家园”的底色。下一步,小区志愿团队将继续在罗阳八居党支部、居委的带领下,不断开拓创新,持续打造积极向上、健康文明、和谐友爱的社区氛围,让社区成为居民们温馨而美好的家园。

(王爽)



网格化治理“揪出”暴露垃圾 闭环机制破解城市管理顽疾

梅陇镇网格监督员近日在巡查时发现,双柏路北侧柏建路以西一处绿化带内存在大量垃圾。镇城建中心接报后立即联系陇西村工作人员前往现场核实、组织人员清运,并反馈处置情况、落实后续监管事宜。

暴露垃圾向来是城市管理中的难点问题,具有顽固、反复的特点。今年以来,梅陇镇坚持以整改促进治理,按照“发现一处、上报一处、处置一处”的原则,全域排查公共区域暴露垃圾问题,并联动各责任单位快速清理。截至目前,共发现并清理暴露垃圾市容环境问题点位32处。

暴露垃圾通常为居民随手丢弃的生活垃圾、违规偷倒的装饰装修垃圾,在空间分布上具有高度分散和随机的特点。针对这一情况,梅陇镇注重发挥基层网格的“触角”作用,依托镇城运中心平台,将辖区划分为多个网格单元,由网格巡查员每日巡查重点区域。一旦发现暴露垃圾,巡查员通过拍照、定位等方式实时上报至平台,城运中心迅速立案并协调属地责任单位、城建中心、环卫、城管等部门联动处置。

城市中所称的“三不管”地带是暴露垃圾出现的重灾区,这些区域通常位于多个管理主体之间,因管理责任不明确产生监管真空,成为治理的盲点,导致垃圾



长期无人清理,久而久之成为影响市容环境形象的薄弱点。“环卫、绿化、居村、小区物业,各方可能都觉得不在自己的管辖范围内。”镇城建中心相关负责人表示,镇城运中心相关负责网格员告诉记者,中心接报后启动派单流程,就常常会遇到跨部门管辖争议,多个责任单位均反馈问题点位属于管理空白区域。这成为暴露垃圾处置的另一大难点。

遇到这类情况时,首先通过现场核实勘察、权属追溯和责任界定,明确由谁负责清运,今后由谁落实属地监管责任。在遇到权属与责任一时难以界定的情况时,则由城建中心先行负责兜底处理。

面对治理盲区,城建中心还借助“多格合一”协同机制,在党

建引领下由片区网格统筹协调治理力量,破解跨区域、跨部门的暴露垃圾治理难题。

梅陇镇近年来将网格化党建作为基层治理的重要抓手,全镇划分为7个片区网格,成立片区网格治理委员会作为议事协调平台,整合片区资源力量,构建片区网格治理共同体,推动解决片区疑难问题,提升城市精细化管理水平,助力推动区域高质量发展。

梅陇镇城建中心将充分运用“发现-协调-处置-长效”模式下的网格化巡查和闭环管理机制,推进全域暴露垃圾专项整治工作取得实效,提升城市整洁度和市容环境形象,营造生态宜居的人居环境。

(黄志强)

[基层动态]

翰墨飘香 丹青溢彩

晶城二居党群服务站二楼有一间不算宽敞却充满韵味的书画室。这里墨香与欢笑交织,白发与童颜辉映。每周固定的书法课上,既有银发长者凝神挥毫,也有稚嫩孩童初执毛笔。墙上悬挂的优秀作品,记录着学员们的每一次顿悟与成长。这间小小的书画室,已然超越了单纯的活动场所定义,成为社区文化建设的生动样本,展现着基层公共服务的创新实践。

书画室的文化实践产生了超出预期的社会效益。居民们不仅提升了书法技能,更在共同学习中培养了社区归属感。书法课后的茶话时间,大家讨论的已不限于笔墨技巧,而是扩展到社区事务的方方面面。每年的社区迎春活动,书画室的老师们自发地为居民朋友们送上“福”字,为整个社区增添了浓浓年味。

(晶城二居 郑思颖)

沙画筑梦 智润童心

欢迎“六一”,5月25日,罗锦鸿福党群服务站举办亲子DIY沙画活动。志愿者老师首先为小朋友们详细讲解沙画制作的基本方法及步骤,“根据自己喜欢的颜色,将材料填入其中,小心不要弄到其它的地方了,避免和别的颜色混在一起……”

话刚说完,孩子们就迫不及待地选择了自己喜欢的样式,利

用彩色沙子、画纸、竹签、刷子等工具开始创作,大家发挥创意,选择自己喜欢的颜色进行填充。哪吒、太乙真人、龙宫三太子……小朋友们在创作过程中不仅锻炼了动手能力,还激发了无限的想象力。一幅幅充满创意的作品展现在大家眼前,小朋友们展示作品时兴高采烈,脸上洋溢着笑容与成就感。

(罗锦鸿福居委 徐薇)

登峰“捡诗” 魅赏罗阳

罗阳一居党总支近日以“登峰捡诗,魅赏罗阳”为主题,组织社区志愿者开展社区环境整治活动,构建“诗情画意”的社区文化。居民区将通过组建“巡查督检官”队伍,开展每月培训与演练,建立长效督查机制,巩固环境整治成果;通过服务时长的登记和积分兑换,颁发荣誉证书等奖励模式,加强志愿者的参与动力;最

后将社区的卫生死角,诸如电瓶车停放区等易出现环境杂乱的地方绘制成“文明风景线”,打造睦邻文化角。

从“捡拾”到“拣诗”,罗阳一居党总支将在项目中不断探索和实践,利用新机制、新模式、新文化促进社区环境的改善,还居民诗意生活。

(罗阳一居 刘奕爽)